

**МИНИСТЕРСТВО КУЛЬТУРЫ СВЕРДЛОВСКОЙ ОБЛАСТИ
СВЕРДЛОВСКИЙ ГОСУДАРСТВЕННЫЙ ОБЛАСТНОЙ
ДВОРЕЦ НАРОДНОГО ТВОРЧЕСТВА**



**ИНФОРМАЦИОННЫЙ ОТЧЕТ
об отдельных направлениях деятельности культурно-досуговых
учреждений муниципального образования**

Североуральский городской округ
(наименование муниципального образования)

в 2022 году

**Екатеринбург
2022**

1. Информация о мероприятиях и проектах культурно-досуговых учреждений, приуроченных к проведению Года культурного наследия народов России.

- общее количество проведенных мероприятий к Году культурного наследия – проведено **123 мероприятия**.
- информация о самых масштабных, значимых, интересных или инновационных мероприятиях и проектах (*не более 3 мероприятий или проектов*).

3 сентября в Георгиевском парке прошёл фестиваль «Легенды и мифы Урала». Открыл фестиваль заведующий отделом культуры, спорта, молодёжной политики и социальных программ администрации Североуральского городского округа Михаил Чириков. Он отметил, что в нашем городском округе проживают представители более 50 национальностей.

В программе прозвучали легенды и мифы о природных достопримечательностях Североуральского городского округа. Специалисты клуба «Радуга» представили легенду о рождении озера Таватуй и реки Нейва. Творческая команда черёмуховского ДК «Малахит» показала театрализованную композицию «Тайны Благодатской земли». Работники Центральной библиотеки рассказали легенду о скале «Три брата», коллектив Дворца культуры «Современник» поделились легендой о скале «Монах», ребята из молодёжно-подростковых клубов поведали о тайнах камня Золотого.

Богат наш край и рукодельницами, затейниками. В импровизированных избушках расположились авторские куклы, представленные семейной мастерской «Комарики», рядом – любители борьбы на мечях с красными яркими круглыми щитами: каждому разрешалось взять меч в руки, можно было и парочку приёмов разучить. Следующая избушка напоминала старинную меховую лавку: меха на любой вкус – вспомнились легенды о соболях и куницах. В лавке этой – женщины в костюмах уральских коренных народов.

Для ребятешек в соседней палатке мастер-класс по рисованию и росписи. А дальше – Центральная библиотека организовала викторину. Любители игры в напёрстки могли отвести душу в избушке, расписанной под хохлому, где весёлые красавицы из ДК «Современник» с шутками и прибаутками проверили внимание и смекалку гостей. Кто хотел, тот веселился и радовался солнечному дню и громко аплодировал участникам фестиваля.

Финал фестиваля украсили гости из Нижнего Тагила – вокальный ансамбль «Казачий спас» под руководством Любви Сабровской.

Пятого июня в парковой зоне «Солнечный остров» поселка Черемухово состоялся второй открытый фестиваль гармонистов, баянистов и вокалистов «Играй, гармонь любимая». Открыл фестиваль депутат Думы Североуральского городского округа Юрий Лыков.

Для участия в фестивале поступило более двадцати заявок, возраст участников неограничен. Популярные мелодии, знакомые песни, задорные частушки с первых же минут задали атмосферу яркого и теплого праздника.

Зрители одинаково горячо принимали всех выступающих, и профессионалов, и любителей. Украшением программы стала восьмидесятисемилетняя гостья из города Ивдель, которая исполняла частушки собственного сочинения и сама же себе аккомпанировала на гармошке. Дуэт «Глиссандо» Детской школы искусств поселка Черемухово удивил поселчан своей профессиональной игрой на инструментах. Фольклорный ансамбль «Верея» из города Краснотурьинска показал старинный свадебный обряд.

Три часа фестиваля прошли на одном дыхании, показав, насколько творчески богаты и самобытны наши земляки. Все участники фестиваля были отмечены дипломами и сладкими призами.

В поселке Баяновка 19 августа прошёл праздник «Яблочный спас всем подарочки припас». Это – красивый и «вкусный» праздник. Праздники такого характера помогают воспитывать в детях стремление к доброй жизни, формируют живой интерес к традициям отечественной культуры, учат заботиться о ближнем, оказывать им внимание. На улице гостей встречали ведущие: Никаноровна и Христофоровна. Звучали народные песни и мелодии. Проводились тематические «яблочные» игры: «Собери урожай», «Передай яблоко», «Яблочная эстафета». Взрослые проявили свои таланты в приготовлении десерта из яблок. Ребята читали стихи о празднике, отгадывали загадки и учили пословицы. Вспомнили и приметы об этом празднике. Был накрыт стол с яствами, приготовленными заботливыми хозяйшками. Это - пирожки с яблоками, шарлотка, яблочный компот. Затем проводилась дегустация приготовленных блюд. Каждый участник получил в награду сладкое сочное яблоко. Этот день прошёл празднично и весело. Ребята долго делились впечатлениями.

Руководитель коллектива декоративно-прикладного творчества «Город мастеров» детского юношеского досугового центра «Ровесник» Каримова Татьяна Николаевна организует выставки и проводит мастер-классы по различным видам росписи деревянных изделий, по созданию народных кукол и различных поделок, приуроченных к национальным праздникам.

2. Информация о творческих проектах культурно-досуговых учреждений МО, получивших гранты в результате участия в конкурсах на муниципальном, региональном (областном), всероссийском уровнях (кроме конкурсов в рамках национального проекта «Культура»):

- Наименование организации-грантодателя - **Благотворительная организация Фонд «Центр социальных программ» Компании РУСАЛ**
- Наименование учреждения, получившего грант - **Муниципальное автономное учреждение «Центр культуры и искусства», Дворец культуры «Современник», Театральная студия «ЛюдиныЛюди»**
- Наименование проекта - **«Театр в чемодане»**
- Сроки реализации - **2022 год**
- Сумма гранта - **100 тысяч рублей**

- Краткое описание проекта

В рамках грантового конкурса «Помогать просто»-2022 руководителем театральной студии «ЛюдиныЛюди» Людмилы Серебровой был подготовлен проект «Театр в чемодане», направленный на социализацию детей с ограниченными возможностями здоровья.

Проект предлагает приобщить к занятиям детей, которые по состоянию здоровья не могут посещать детские коллективы. Некоторые диагнозы ментальных и двигательных особенностей ребят предполагают индивидуальный подход. Именно для таких детей были придуманы выездные занятия театральной студии с привлечением специалиста-дефектолога. В рамках реализации проекта была организована передвижная студия с декорациями, костюмами и с куклами с выездом к детям на дом для организации индивидуальной постановки спектакля с элементами участия в представлении самого ребенка.

Результатом стали три выездных комплекта-чемодана. Два оформлены по мотивам сказок «Про козявочку» и «Федорино Горе». Третий ларец «ЧемоДом» – универсален, с помощью его содержимого ребенок сам сможет придумывать историю. Материалы для декорирования чемоданов использовали разные: природный мох, камушки, куклы тоже из разного материала. На средства гранта приобрели переносную акустическую колонку, складные столы и стулья, пошили яркие костюмы для артистов.

Улыбки детей, их братьев и сестер, мам и бабушек – вот наш главный результат индивидуальных занятий в рамках проекта, где участвовали 11 детей с ОВЗ. К троим из них творческая группа выезжала на дом.

Постановка по мотивам стихотворения Корнея Чуковского «Федорино горе», показанная на сцене Дворца культуры «Современник» 3 декабря завершила проект. Сцена по задумке Людмилы Серебровой была оформлена в виде большого чемодана. Сотня детей-актёров, среди которых артисты театральной студии «ЛюдиныЛюди», ансамбля «Младёшенька», танцевального коллектива «Апельсин», волонтеры Североуральского политехникума, дети и подростки с ограниченными возможностями здоровья.

Каждый участник проекта получил диплом, в том числе и те, в чьи семьи приехал «Театр в чемодане» с камерными спектаклями на дом. После представления для актёров организовали чаепитие со сладостями, а зрители посетили выставку чемоданов, внутри которых поселились волшебные сказки.

3. Информация о работе КДУ по программе «Пушкинская карта»:

- для муниципальных образований, в которых КДУ **работали** по программе «Пушкинская карта» в 2022 году:
 - наименования КДУ, которые работают по программе - Муниципальное автономное учреждение культуры «Центр культуры и искусства», структурное подразделение Дворец культуры «Современник»;
 - когда данные КДУ вошли в программу – май 2022 год;

- сколько билетов по программе продано на конец 2022 года и какова сумма привлеченных средств – 86 билетов продано на сумму 58600,00рублей;
- рейтинг форм реализованных мероприятий по популярности – В 2022 году ДК «Современник» была использована только одна форма – концерты, она и становится популярной;
- какие еще формы мероприятий вы планируете использовать в дальнейшем: конкурсные программы, тематические программы, мастер-классы, театрализованные представления;
- основные проблемы, с которыми вы столкнулись при реализации программы.

Главная проблема – привлечение молодежи к получению Пушкинской карты, даже при наличии кинотеатра, где также можно приобрести билет по Пушкинской карте, подростки не спешат воспользоваться данной возможностью. Еще одна проблема – отсутствие мобильности, креативности у специалистов учреждения для перехода на новые форматы работы. Необходимо не только придумать мероприятие, но и привлечь молодежь на него. Здесь важна работа со школами, политехникумом, взаимодействие с которыми будем продолжать.

– для муниципальных образований, в которых КДУ не работали по программе «Пушкинская карта» в 2022 году:

- какие вопросы и проблемы препятствуют вашему вхождению в программу;
- когда вы планируете начать работу по программе.

4. Информация о развитии креативных индустрий на базе КДУ, о предоставлении ресурсов КДУ для развития бизнеса в сфере культуры.

не было

5. Информация о работе КДУ по сохранению и укреплению традиционных российских духовно-нравственных ценностей (не более 3 проектов или мероприятий по каждому из указанных направлений):

- формирование патриотизма, гражданственности и ответственности за судьбу Отечества;

В марте в день празднования Крымской весны на площади Мира прошли флэшмоб и митинг в поддержку Вооруженных сил Российской армии, которая участвует в специальной военной операции по демилитаризации и денацификации Украины. Специалисты Дворца культуры «Современник» подготовили танцевальную композицию с участниками всех коллективов, с обучающимися образовательных учреждений и волонтеров под песню Олега Газманова «Россия», а после выстроились в большую букву Z, в знак поддержки мира, России и Президента Российской Федерации. Все действие было заснято с квадрокоптера.

Со словами поддержки решения Президента Российской Федерации Владимира Владимировича Путина, Вооруженных сил Российской Федерации и мира без нацизма выступили председатель Общественной палаты Североуральского городского округа Александр Александров, председатель Общественной молодежной палаты при Главе Североуральского городского округа Антон Фоменко, председатель общественного Совета отдела МВД России по г.Североуральску, ветеран боевых действий Ранит Фазылов и председатель общественной организации ветеранов боевых действий имени Героя России Дмитрия Шектаева Аман Карасаев.

Завершился митинг дружным скандированием под руководством ведущей Ирины Анисимовой «За Россию!», «За мир!».

Также в акции прошли в поселках.

В самый главный праздник весны 9 мая ветераны Великой Отечественной войны Североуральске герои принимали парады «Равнение на ветерана!» в своих дворах.

В Североуральском городском округе проживает четыре ветерана Великой Отечественной войны. Все ветераны достигли преклонного возраста, раньше всегда были почётными гостями городских мероприятий. В этом году из-за санитарных ограничений было принято решение поздравить с Днём Победы участников войны на дому.

В программе: вынос знамён курсантами Военно-патриотического клуба «Морской пехотинец» имени Героя России Дмитрия Шектаева и казаками Оренбургского казачьего общества с равнением на Героя, праздничные марши, песни Победы, трогательные поздравления, концертные номера, детские рисунки, цветы и подарки. Тепло поздравили ветеранов исполняющий обязанности Председателя Думы Североуральского городского округа Александр Копылов, от имени Североуральского отделения ВПП «Единая Россия» и Североуральского местного отделения Всероссийской общественной организации «Молодая гвардия» Скоробогатова Светлана Николаевна и председатель Общественной Молодежной палаты при Главе Североуральского Городского Округа Фоменко Антон Олегович.

Ветераны войны Борис Михайлович Золотарёв, Хариенко Леонид Константинович, как истинные военные встречали гостей в парадной форме, принимали рапорт юных курсантов. В непринуждённой обстановке, собрав в качестве зрителей соседей, прохожих, дворовую ребятню, ветераны делились воспоминаниями фронтовых будней, шутили, жали руку каждому участнику концерта. Смотря на происходящее, невозможно было сдержать слёз.

Ветераны отметили, что праздник Великой Победы – главный для них, и они всегда с нетерпением ждут его. В этом году он стал самым волнительным, масштабным и пришёл к ним в дом.

Также поздравили ветеранов, проживающих на поселках.

12 апреля в детском юношеском досуговом центре «Ровесник» п. Третий Северный прошла игровая программа «Вперёд к звёздам!», которая была

приурочена Дню космонавтики. В начале программы библиотекой была организована книжная выставка «Космос далёкий и близкий». В ходе программы заведующий отделом библиотеки, провела информационную минутку, задала вопросы о космосе, планетах, космонавтов и прочие. После уже дети смогли в игровой форме почувствовать себя космонавтами, побывать в «невесомости», попробовать «космический завтрак», «побывать немножко инопланетянами», «создать планету», ну и, конечно же «заселить планету живыми существами». Весело и задорно прошли все интерактивные игры, никто не скучал ни минутки. А в завершении программы каждый участник мог своими руками смастерить из бумаги космическую ракету и при помощи коктейльной трубочки «запустить её в космос».

Большое молодежное мероприятие прошло на базе клуба «Сосновый бор» пос. Баяновка – сборы учащейся молодежи «Фортуна 2022». Тема «Фортуны» - добровольческая деятельность, помощь людям. Участники разбились на 4 команды и каждая прошла свой маршрут к основам волонтерской деятельности: «Виды волонтерства», «Команда и волонтерство», «Добровольчество, как смысл жизни», «Эмоциональное выгорание (страхи) в сфере волонтерской деятельности». Затем у команд было немного времени, чтобы обдумать и представить свой проект волонтерского мероприятия. Фестиваль для людей с ОВЗ, экологический квест, отдельный сбор мусора, помощь пожилым людям – прекрасные идеи для волонтерского стартапа, которые, возможно, получат воплощение в реальной жизни. В свободное от заданий время, ребята посетили «Русскую горницу» - гордость баяновского клуба, вечер завершился флешмобом и дискотекой.

- работа по популяризации историко-культурного наследия малой Родины;

В сентябре в Георгиевском парке возле Дворца культуры «Современник» прошёл фестиваль «Легенды и мифы Урала». В программе прозвучали легенды и мифы о природных достопримечательностях Североуральского городского округа. Специалисты клуба «Радуга» представили легенду о рождении озера Таватуй и реки Нейва. Творческая команда черёмуховского ДК «Малахит» показала театрализованную композицию «Тайны Благодатской земли». Работники Центральной библиотеки рассказали легенду о скале «Три брата», коллектив Дворца культуры «Современник» поделились легендой о скале «Монах», ребята из молодёжно-подростковых клубов поведали о тайнах камня Золотого. В импровизированных избушках расположились авторские куклы, представленные семейной мастерской «Комарики», рядом – любители борьбы на мечах с красными яркими круглыми щитами: каждому разрешалось взять меч в руки, можно было и парочку приёмов разучить. Следующая избушка напоминала старинную меховую лавку: меха на любой вкус – вспомнились легенды о соболях и куницах. В лавке этой – женщины в костюмах уральских коренных народов.

Для ребятшек в соседней палатке мастер-класс по рисованию и росписи. А дальше – Центральная библиотека организовала викторину. Любители игры в

напёрстки могли отвести душу в избушке, расписанной под хохлому, где весёлые красавицы из ДК «Современник» с шутками и прибаутками проверили внимание и смекалку гостей. Кто хотел, тот веселился и радовался солнечному дню и громко аплодировал участникам фестиваля.

В поселках Покровск-Уральский и Третий Северный прошли юбилейные мероприятия в честь их 75-летия.

Программа празднования юбилея посёлка Третий Северный была поделена на три части. В самом начале для маленьких жителей посёлка Третий Северный была проведена игровая программа «Где родился, там и пригодился» в которую входили игры народов России, параллельно проходила выставка декоративно – прикладного творчества «Деревенька наша, умельцами богата» мастериц детского юношеского досугового центра «Ровесник», все желающие, как жители, так и приезжие артисты и гости могли ознакомиться с народным творчеством и купить себе понравившийся сувенир на память.

Немного позже, на главной площадке развернулась праздничная концертная программа «Тебе посёлок родной посвящаем!». Главным и значимым в этой программе был вынос знамён Российской Федерации и Североуральского городского округа. Так же в программе было немало творческих номеров вокального и театрального коллективов детского юношеского досугового центра «Ровесник», а так же приглашённых гостей из городского Дворца культуры «Современник». За особые услуги перед малой родиной для награждения и поощрения были выдвинуты кандидаты от каждой инфраструктуры посёлка.

После завершения праздничной программы была открыта развлекательная концертная программа «Люблю тебя село моё!». В этой программе так же выступили творческие коллективы детского юношеского досугового центра «Ровесник», коллективы Дворца культуры «Современник» и приглашённые артисты из татаро-башкирского общества «Дуслык».

При проведении юбилейных мероприятий в Покровске были использованы исторические данные, которые работники клуба собирали от жителей поселка, в библиотеке и других источниках. Рождение пос. Покровск-Уральский обязано добыче руды для Петропавловского завода и выжиганию угля из березовых деревьев для этого завода. Здесь в 1914 -1917 гг. проводились значительные геологоразведывательные работы. Первоначальное название рудника было Троицкое, по названию Троицкого озера. В дальнейшем рудник стал называться Покровским, утратив имя Троицкое. В 1946 году было начато строительство шахты «Первомайская» проектной мощностью 330 тонн в год. В далёком 1947 году, 2 апреля, Указом Президиума Верховного Совета РСФСР населённый пункт Покровский пригородной зоны города Карпинска Свердловской области был отнесён к категории рабочих посёлков и назван Покровск-Уральский.

- укрепление межнациональных и межконфессиональных отношений;

Ежегодно в Североуральске отмечают «Сабантуй», праздник плуга,

символизирующий окончание весенне-полевых работ, на который собрались жители и гости разного возраста. Главная цель праздника – поддержание общенациональных традиций.

Программа велась на двух языках. Зрителей приветствовали: Имам Североуральской мечети Ринат Латыпов, Глава Североуральского городского округа Светлана Миронова, депутат Ильфат Мухтаров и председатель татаро-башкирского общества Ранит Фазылов.

Сабантуй всегда отмечается щедрыми угощениями и народными играми. Центр культуры и искусства подобрал развлечение по душе каждому. Многочисленные палатки манили запахами мясных яств, выпечки, сладостей. Любители экстрима ныряли головой в тазик с кефиром за монетой. Детишки катались на лошадях, играли в игры. Изюминкой были поролоновое шоу и фестиваль красок.

Мужчины и юноши с интересом наблюдали состязания батыров, силачи толкали гири от 16 до 32 кг. Украшение праздника – борьба Курэш. На майдан выходили не только мужчины, но и мальчишки.

Другие наслаждались концертной программой, подготовленной творческими коллективами. На сцене свое творчество показали Татаро-башкирский клуб «Айнур» из г. Краснотурьинска.

Национальный праздник превратился во всеобщий день встреч и весёлых массовых гуляний со щедрыми подарками и призами от многочисленных спонсоров и благотворителей.

12 ноября на сцене Дома культуры «Малахит» состоялась тематическая программа малых театрализованных форм «Магия национальной сказки». Ребята младших классов инсценировали сказки народов, проживающих на территории России. Зрителям были представлены театрализованные отрывки из русской, тувинской, башкирской, мордовской, ненецкой и дагестанской сказок. Перед показом театрализации на экране демонстрировался видеосюжет обычаев и традиций народа, чья сказка показывалась на сцене. Ведущая мероприятия Наталия Сунгурова провела интерактивную игру на знание национальных сказок. В конце мероприятия всех артистов пригласили на сцену и вручили им сладкие призы.

В ДЮДЦ «Ровесник» п. Третий Северный был проведён ряд программ, посвящённых Дню народного единства и Всероссийской акции «Ночь искусств». С 1 по 5 ноября была проведена выставка декоративно-прикладного творчества «Народом и творчеством ЕДИНЫ», каждый желающий мог ознакомиться с данной экспозицией. Были представлены куклы в национальных костюмах народов проживающих на территории России, так же располагались деревянные поделки, расписанные загорской, мезенской, уфстюжской и хохломской росписью.

- сохранение, укрепление и популяризация традиционных семейных ценностей;

30 сентября во Дворце культуры «Современник» прошёл ежегодный Городской фестиваль-конкурс детского и семейного творчества «Первоклашка». В этом году тема фестиваля «В стране Грамотеев». В нём приняли участие три первых класса. В театрализованной форме школьники представляли сюжеты из любимых сказок, мультфильмов и детских фильмов. Активное участие в выступлении принимали и родители, перевоплощаясь в персонажей сказок. Также каждый класс подготовил команду болельщиков, которые поддерживали громкими лозунгами и кричалками. Жюри подвело итоги, вручило дипломы 1,2,3 степени, а также сладкие призы для детей.

8 июля в парковой зоне «Солнечный остров» п. Черемухово состоялась музыкально-тематическая программа, посвященная Международному дню семьи, любви и верности «Тепло родного очага». Ведущая рассказала присутствующим историю праздника, об удивительном придании любви Петра и Февронии, современных традициях и о древних восточнославянских обычаях. Творческие коллективы показали свои лучшие номера. В завершении программы всем гостям было предложено прогуляться по творческим площадкам. На площадке «Подкова счастья» участникам можно было загадать желание. На мастер-классе по рукоделию сделать «Оберег на удачу». В зоне художественного рисования «Ромашковый бум» нарисовать букет. Поучаствовать в народной забаве «Один лапоть хорошо, а два уже пара». Для семейных пар была изготовлена фотозона «Семейная лавочка». Каждый участник мероприятия нашел для себя увлечение. Было весело, праздник удался.

Впервые культурно-досуговыми учреждениями в поселках Североуральского городского округа накануне открытий новогодних городков был проведен семейный конкурс снежных фигур, в котором приняли участие 8 семей. Невзирая на морозные дни, семьи трудились над своими снежными скульптурами добросовестно и аккуратно. Все участники постарались сделать свою снежную фигуру индивидуальной и неповторимой. Из снега были слеплены снеговик, кролик, кот, черепаха, морская звезда, снежная горка, а из льдинок – гусеница. Победителям и участникам были вручены благодарственные письма и призы.

- содействие в осуществлении заботы о достойной жизни старшего поколения;

19 января в Доме культуры «Малахит» состоялись крещенские посиделки «Ах, святые вечера! Праздновать пришла пора», посвященные православному празднику Крещение Господне. На мероприятие собралось небольшое количество гостей, но у всех было праздничное настроение. Поздравить посетителей приехала вокальная группа Дворца культуры «Современник» «Рябиновая веточка» руководитель Ольга Руснак. В ходе мероприятия участники отгадывали тематические загадки, отвечали на вопросы викторины. За чаепитием не обошлось и без гаданий, предсказаний, как одной из традиций праздника. На посиделки пришел «Звездочет», который для каждого гостя,

зачитывал пожелания. На протяжении всего праздника пели песни и частушки под баян. Крещенские посиделки прошли душевно, при активном общении пожилых, порой одиноких людей.

8 октября во Дворце культуры «Современник» прошла конкурсная программа в честь праздника День бабушек и дедушек. Шесть участниц в возрасте от 60 до 73 лет захватили внимание зрителей своей энергией и азартом. Праздник прошел под названием «Время исполнять мечты». В номинации «Дефиле» участницы предстали в ярких элегантных нарядах и каждая в своем образе: «Сладкие грёзы», «Дама с собачкой», «Леди вдохновение», «Бабушка на все 100!», «Встреча с юностью», «Аккорд осени». В видеороликах «Хобби» леди рассказали о своих увлечениях. В танцевальном состязании каждая участница показала себя «Звездой танцпола». В заключительном «Театральном конкурсе» героини перевоплотились в героев сказочных персонажей, вдохновенно и убедительно примерив роль «сказочной бабушки» из знакомых всем сказок и мультфильмов. Конкурс прошёл на одном дыхании. Жюри приняло решение не выделять победительницу, а присвоить номинации: «Увлечённая натура», «Ты-супер!», «Танцующая муза», «Невозможное возможно», «Во всех ты душечка, нарядах хороша!» и «Само совершенство».

Коллектив детского юношеского досугового центра «Ровесник» совместно с подростками и участниками творческих коллективов не первый год принимают участие в адресных акциях – поздравлениях приуроченных ко Дню Победы и Дню пожилого человека. Так же, на протяжении зимних месяцев подростки (волонтеры детского юношеского досугового центра «Ровесник») помогали одиноким бабушкам и дедушкам, которые проживают в частном секторе в расчистке и уборке снега. В апреле месяце приняли участие в добровольческой акции, приуроченной «Весенней недели добра», помогали убирать различный бытовой и строительный мусор.

Специалисты Дома культуры «Горняк» поселка Калья в течение года приходили в местный Дом престарелых с концертными развлекательными программами. Вот и в День пожилых людей 1 октября самодеятельных артистов из вокальной группы «Берегиня» и циркового коллектива «Прометей» встречали громкими аплодисментами. Праздничная атмосфера никого не оставила равнодушным. Все получили массу положительных эмоций, забыв о проблемах и отдохнув душой. В заключение праздника артисты вручили гостинцы, которые подготовили сами, и в очередной раз пожелали людям преклонного возраста «оставаться всегда такими же обаятельными, красивыми, сохранять в себе молодость, крепкое здоровье и жизненный оптимизм»

- защита и поддержка русского языка как языка государствообразующего народа и русской литературы;

Тематическая программа «День славянской письменности и культуры» прошла в Георгиевском парке г. Североуральска 24 мая. Открыл праздник

священник Максим Фомин. Ведущая Ирина Ловцова познакомила с историей создания русской письменности, провела викторину «Вопросы древности – ответы современности», конкурс «Литературные анаграммы» и русскую народную игру «Платочки», вспомнили пословицы о пользе учения. Зрители, среди которых были не только дети, но и взрослые, с удовольствием отвечали на вопросы, а малыши играли в платочки, угадывали слова и знакомились с их значением. Концертную часть программы украсили коллективы Дворца культуры «Современник»: народный коллектив ансамбль русской песни «Младешенька», образцовый коллектив детская музыкальная студия «Капель», образцовый кукольный коллектив «Буратино», вокальный ансамбль «Русская окраина» и вокальный ансамбль «Берегиня» Дома культуры «Горняк» п. Калья. Зрители пели знакомые всем народные песни. Приглашенные гости из детского сада №33 исполнили песенку и сыграли на ложках.

6 июня для детей летнего оздоровительного лагеря п. Черемухово состоялся Пушкинский день русского языка. Ведущая познакомила ребят с биографией великого русского поэта Александра Сергеевича Пушкина. Сегодня это имя знакомо каждому взрослому и ребенку. Дети читали отрывки, написанные на родном русском языке из любимых сказок Пушкина такие как: «Сказка о царе Салтане», «Сказка о рыбаке и рыбке», «Сказка о золотом петушке» - произведения, на которых выросли десятки поколений россиян. Вспомнили сказочных персонажей: Спящая царевна, Тридцать три богатыря, Кот Учёный, Князь Гвидон. С удовольствием отгадывали загадки по произведениям замечательного русского поэта. Богатое, удивительное наследие Пушкина будет жить в веках и учить «Разумному, доброму, вечному».

- участие религиозных организаций традиционных конфессий в мероприятиях и проектах КДУ по поддержке традиционных духовно-нравственных ценностей.

На мероприятия, посвященные народным праздникам, приглашались представитель православной церкви св. Петра и Павла священник Максим Фомин, а также Имам Североуральской мечети Ринат Латыпов. Сабантуй, Троицкие гуляния, День славянской письменности и культуры, Покров, Яблочный спас, День семьи, любви и верности, Рождество, торжественно-памятные и многие другие мероприятия, где звучат слова поддержки и благословения от приглашенных представителей религиозных организаций.

6. Информация о работе КДУ в период проведения специальной военной операции:

- работа КДУ как площадок для организации мероприятий по поддержке СВО;

В марте в день празднования Крымской весны на площади Мира прошли флэшмоб и митинг в поддержку Вооруженных сил Российской армии, которая участвует в специальной военной операции по демилитаризации и

денацификации Украины. Специалисты Дворца культуры «Современник» подготовили танцевальную композицию с участниками всех коллективов, с обучающимися образовательных учреждений и волонтеров под песню Олега Газманова «Россия», а после выстроились в большую букву Z, в знак поддержки мира, России и Президента Российской Федерации. Все действие было заснято с квадрокоптера. Со словами поддержки решения Президента Российской Федерации Владимира Владимировича Путина, Вооруженных сил Российской Федерации и мира без нацизма выступили председатель Общественной палаты Североуральского городского округа Александр Александров, председатель Общественной молодежной палаты при Главе Североуральского городского округа Антон Фоменко, председатель общественного Совета отдела МВД России по г.Североуральску, ветеран боевых действий Ранит Фазылов и председатель общественной организации ветеранов боевых действий имени Героя России Дмитрия Шектаева Аман Карасаев. Завершился митинг дружным скандированием под руководством ведущей Ирины Анисимовой «За Россию!», «За мир!». Также флешмобы прошли в поселках.

23 октября в поселке Калья у мемориала «Роща Памяти» состоялись проводы, призванных по частичной мобилизации, в связи с событиями на Украине. В этот день Калья провожала своих земляков, не только на защиту и укрепление нашей страны, она провожала тех, кто уезжал на помощь многострадальным простым людям. Помочь, тем, кто испытал годы страданий, кто сейчас живет под грохот рвущихся снарядов. Все знают, что достичь победы, обеспечить мир своим соотечественникам поможет вклад каждого из призванных в ряды вооруженных сил России.

«Ваша цель на войне не в том, чтобы умереть за свою страну, а в том, чтобы победить и живыми вернуться домой». С этими словами ведущая Дома культуры «Горняк» обратилась к собравшимся и от имени жителей поселка Калья, пожелала всем крепости духа в трудный час, взаимовыручки, выдержки и настоящего боевого братства, не растерять лучшие человеческие качества в жесткой обстановке. А еще хранить любовь своих родных, близких людей и друзей. Свои слова напутствия произнес Глава поселка Калья Самоделкин Валерий Васильевич, а отец Евгений благословил защитников Отечества на ратный подвиг. А потом звучал «Марш славянки» и родные прощались со своими сыновьями, братьями, мужьями. В эту ночь каждый из присутствующих старался поддержать, тех, кто уезжал на военную операцию рукопожатием, добрым словом. До последнего, пока автобус, в котором уезжали земляки, не скрылся за поворотом, никто не ушел с площади.

Также в торжественной обстановке проходили проводы у городского военкомата. Исполнялись песни, читались стихи, говорились напутственные слова от первых лиц города и от ветеранов боевых действий в Афганистане и Чеченской республики.

9 декабря в День Героев Отечества во Дворце культуры «Современник» прошло тематическое мероприятие для школьников и студентов. Среди приглашенных были родные погибших в Афганистане, Чеченской республике,

специальной военной операции на Украине, ветераны боевых действий, руководители предприятий, школьники, студенты. Ведущая Людмила Сереброва рассказала об истории памятной даты, о земляках – Героях СССР Хасане Заманове и Николае Моисееве, Герое России Дмитрие Шектаеве, вспомнила североуральцев, погибших в военных конфликтах в Афганистане, Чеченской республике, Южной Осетии. Вспомнили имена и тех, кто не вернулся со специальной военной операции, объявленной 24 февраля 2022 года: Иван Мищенко, Андрей Коркин, Андрей Шилаев, Никита Паслён, Михаил Хуснутдинов, Кирилл Малафеев, Максим Бражников, Юрий Колотилов. По информации Главного Управления кадров Министерства обороны РФ все будут представлены к государственной награде, посмертно. В зале присутствовали родные и близкие военнослужащих, которые ценой своей жизни выполнили свой воинский долг. Аплодисментами зал выразил им благодарность за достойное воспитание своих детей, настоящих защитников Родины. Их имена навсегда останутся в наших сердцах. Гордимся нашими земляками, настоящими защитниками своей Родины!

После торжественной части для школьников и студентов Североуральского политехникума прошла викторина, которая позволила не только вспомнить то, что ребята знали, но и узнать новое.

В завершении мероприятия на большом экране был показан клип на песню «Я русский». Участники викторины, а также участники музыкальной студии «Капель» украсили этот момент, размахивая российскими флагами. А, все присутствующие в зале встали и перед лицом родных, чьи дети не вернулись с полей сражений, проскандировали «Знаем! Помним! Гордимся! Наследуем!».

Специалисты и участники художественной самодеятельности клуба п. Покровск-Уральский и п. Баяновка в поддержку СВО на Украине на официальных страничках клуба в социальных сетях «ВКонтакте», «Одноклассники» в онлайн-формате размещали публикации и свои видеообращения «Своих не бросаем», «Секрет силы русского духа», «За наших», в поддержку наших солдат, используя для размещения на сайтах хэштеги: #ЗаМир, #ЗаРоссию, #ЗаПрезидента, #Уральский Характер.

На базе Детского юношеского досугового центра «Ровесник» п. Третий Северный, был открыт пункт сбора гуманитарной помощи. Жители поселка принимали активное участие по сбору всего необходимого нашим солдатам. Сотрудники Центра культуры и искусства, тоже не остались в стороне, закупили медикаменты, тёплое бельё, продукты питания. Вся собранная гуманитарная помощь была передана местному отделению «Российскому Красному Кресту» в городе Североуральске, а затем доставлена мобилизованным.

- работа КДУ с семьями мобилизованных;

Детям граждан, принимающих участие в специальной военной операции в соответствии с Указом Президента Российской Федерации от 21 сентября 2022 года № 647 «Об объявлении частичной мобилизации в Российской Федерации»,

постановлением Администрации Североуральского городского округа установлено право на бесплатное посещение творческих коллективов, мероприятий. С начала творческого сезона в коллективах Дворца культуры «Современник» эти правом воспользовались - 8 человек, в Доме культуры «Малахит» п. Черемухово - 6 человек, в Детском юношеском досуговом центре п. Третий Северный - 2 человека.

76 детей мобилизованных посетили новогодние мероприятия в городе и поселках. По решению штаба отдельные мероприятия для них не проводились, дети были все вместе.

- работа КДУ с украинскими беженцами.

Беженцев с Украины не было.

7. Информация о прекративших деятельность и вновь созданных клубных формированиях (любительских объединениях, клубах по интересам и самодеятельных коллективах) по следующим направлениям:

№	Направление	Закрытые	Причины закрытия	Вновь созданные
1.	Работа с инвалидами, в том числе с детьми инвалидами	нет		1. Любительское объединение «ЧемоДОМ»
2.	Патриотическое воспитание	нет		нет
3.	Работа с детьми и подростками	нет		1. Вокальная группа «Аврора»
4.	Работа с молодежью	нет		1. Любительское объединение «Гитаристы» 2. Любительское объединение «НеАКТЕР» 3. Любительское объединение «Волонтёры ДК»
5.	Работа со старшим поколением	нет		нет
6.	Работа по сохранению и популяризации национальных культур	нет		нет

- примеры наиболее интересных клубных формирований: наименование клубного формирования с указанием базового учреждения, краткое описание деятельности (не более 2-х примеров по каждому направлению);

Любительское объединение «НеАКТЕР» - это объединение активных и неравнодушных студентов Североуральска, реализующих социокультурные и творческие инициативы и проекты вместе с режиссёром Дворца культуры «Современник» Людмилой Серебровой. Образовалось объединение после проведения юбилейного мероприятия Североуральского политехникума. 11 студентов с удовольствием участвуют в мероприятиях в качестве аниматоров и ведущих в игровых программах и молодёжных мероприятиях. Занятия проходят дважды в неделю. Ребята получают азы работы на сцене, разучивают роли, знакомятся с работой в качестве аниматоров на интерактивных программах.

Любительское объединение «ЧемодОМ» объединило детей и подростков с ограниченными возможностями здоровья, которое организовала руководитель театральной студии «ЛюдиныЛюди» Сереброва Людмила Владимировна, выиграв ГРАНТ конкурса РУСАЛа «Помогать просто». Познакомились ребята в ходе реализации проекта «Театр в чемодане». Улыбки детей, их братьев и сестер, мам и бабушек – вот главный результат индивидуальных занятий в рамках проекта, где участвовали 11 детей с ОВЗ. К троим из них, творческая группа выезжала на дом. После проведения финального спектакля ребята не захотели расставаться. Родители детей обратились к руководителю Театральной студии продолжить занятия дальше.

- примеры наиболее интересных мероприятий *(не более 2-х примеров по каждому направлению)*.

Большой праздничный концерт, посвященный юбилею профтехобразования, прошёл во Дворце культуры «Современник» 21 октября. Ведущими и артистами выступили сами студенты. Репетиции к мероприятию шли целый месяц. В этот день чествовали даты: 75 лет со дня основания ФЗУ № 76, 50 лет ГПТУ № 95 и 15 лет Североуральскому политехникуму. Почетные гости, социальные партнеры, ветераны, коллеги, выпускники и нынешние студенты пришли поздравить, сказать теплые слова и просто увидеть друг друга. Все, кто когда-то учился или работал в этой структуре, навсегда остаются её частью. Кроме образовательного процесса, в политехникуме яркая и насыщенная внеурочная жизнь. Волонтеры – первые помощники на всех городских мероприятиях.

Поздравили собравшихся управляющий Северным управленческим округом Евгений Преин, Глава Североуральского городского округа Светлана Миронова и председатель думы Виктор Ильин. Творческий подарок преподнесли руководители колледжей Северного округа.

Затем слово предоставили самим обучающимся. Студенты ярко, творчески, с юмором рассказали о специальностях политехникума и познакомили со своими кураторами и мастерами производственного обучения. Завершающим аккордом стало совместное выступление педагогов и студентов, во время которого на сцену вывезли большой торт.

3 декабря финалом проекта «Театр в чемодане» стала премьера детского

спектакля «Федорино горе», в котором заняты «особенные» дети. Идея направлена на социализацию детей с ограниченными возможностями здоровья.

Автор проекта-победителя конкурса волонтерских инициатив «Помогать просто» увлеклась идеей передвижного мини-театра. Результатом стали три выездных комплекта-чемодана. Два оформлены по мотивам сказок «Про козявочку» и «Федорино Горе». Третий ларец «ЧемоДом» – универсален, с помощью его содержимого ребенок сам сможет придумывать историю.

Сцена по задумке Людмилы Серебровой была оформлена в виде большого чемодана. Сотня детей-актеров, более 300 детей-зрителей. Песни, танцы, игры, выставка сказочных чемоданов объединило финальное мероприятие.

После спектакля участники коллектива «ЛюдиныЛюди» вместе с ребятами из любительского объединения «ЧемоДОМ», родителями и идейным вдохновителем проекта дружно пили чай, обсуждали, как прошёл спектакль, работали над ошибками. Впереди – поездка в Краснотурьинск, коллектив уже пригласили на мероприятие, поэтому следующий показ должен пройти без запинок.

8. Информация о работе по профилактике правонарушений, зависимостей и ВИЧ инфекции среди детей, подростков и молодежи; пропаганде безопасности жизнедеятельности и популяризации здорового образа жизни:

- наиболее значимые и интересные мероприятия, реализованные в отчетный период *(не более 3-х примеров)*;

В работе с подростками и молодежью по профилактике асоциальных явлений используются различные формы: беседы, круглые столы, выставки тематических плакатов, тематические программы, концертная деятельность, акции.

Так, в январе для подростков в Детском юношеском досуговом центре «Ровесник» п. Третий Северный был проведен тимбилдинг (командообразование) «Делай ставку на будущее!». В ходе данного мероприятия дети учились в командах решать и находить ответы на поставленные задачи, которые были связаны с вредными привычками, с асоциальным поведением и прочими проблемами.

Для школьников в начале учебного года специалистами Дома культуры «Горняк» была проведена интерактивная познавательная программа «Выбираем безопасный маршрут». Программа была составлена так, чтобы ребята отправились в увлекательное путешествие по станциям, на каждой из которых выполняли устные задания. На станции «Дорожная» учащиеся вспомнили основные правила безопасного поведения на дороге; на станции «Водная» приняли участие в викторине, научились оказывать первую помощь утопающему, узнали, где можно и где нельзя купаться. Станция «Пожарная» ещё раз напомнила детям, что шутки с огнём бывают очень опасны. А самой серьёзной оказалась станция «Закон и порядок», здесь ребятам было предложено узнать по картинкам, какое правонарушение или преступление, было совершено

и что бывает за это. А, в завершение стала станция «Здоровье» участники рассказывали о своём представлении, о здоровом образе жизни. В ходе программы дети запомнили, что безопасность - это важно!

13 сентября во Дворце культуры «Современник» для старшеклассников, под руководством режиссера Людмилы Серебровой была проведена игра «Дорога в будущее», посвященная Дню трезвости. Борьба с вредными привычками начинается с раннего детства. Главная цель проекта – профилактика, направленная на социально-успешное развитие личности с установками на здоровый и трезвый образ жизни. Важно стимулировать здоровые увлечения и стимулировать интерес к образованию. Пять команд в смоделированных психологических процессах и жизненных ситуациях искали ассоциации, углублялись в историю, знакомились с цитатами известных людей, учились отличать правду об алкоголизме и зависимостях от мифов, освежали в памяти термины. Антиалкогольный тренинг понравился участникам, которые отметили важность проекта и желание дальше общаться на подобных встречах.

Для старшеклассников школы поселка Черемухово 15 сентября состоялась информационная правовая минутка «Телефон доверия». Специалист Дома культуры «Малахит» Елена Серкина рассказала ребятам историю появления первого «Телефона доверия», какова их главная задача, для чего нужна эта служба, какие специалисты в ней работают и по каким вопросам можно к ней обратиться. Чтобы лучше усвоить информацию, ребята приняли участие в ситуативных играх «Эмпатия», «Ассоциации». В завершении мероприятия каждому из участников была вручена памятка, с указанием номеров Телефона.

- знания по каким вопросам, связанным с детской и подростковой безопасностью и профилактикой девиантного поведения, вы хотели бы получить в ближайшие 2-3 года.

9. Информация о фольклорных коллективах:

Нет

возрастная категория	название коллектива	год создания	направление (аутентичный, стилизованный)	руководитель (ФИО, контакты)	количество участников
детские (до 14 лет)	-	-	-	-	-
молодежные (14-35 лет)	-	-	-	-	-
взрослые	-	-	-	-	-
смешанные	-	-	-	-	-
коллектив ветеранов	-	-	-	-	-

10. Информация об оркестрах и ансамблях народных инструментов:

Нет

возрастная категория	название коллектива	год создания	руководитель (ФИО, контакты)	количество участников
детские (до 14 лет)	-	-	-	-
молодежные (14-35 лет)	-	-	-	-
взрослые	-	-	-	-
смешанные	-	-	-	-
коллектив ветеранов	-	-	-	-

11. Информация о руководителях и специалистах КДУ, прошедших повышение квалификации (с получением удостоверения установленного образца):

Категории обученных	Всего, чел.	В т. ч.		
		На базе СГОДНТ	По нац.проекту «Культура»	На других учебных базах
Руководитель учреждения (директор, заведующий)	1		1	
Заместитель руководителя, художественный руководитель	1	1		
Руководитель отдела	1		1	
Режиссер	1	1		
Культурорганизатор				
Методист				
Руководитель любительского объединения, клуба по интересам				
Руководитель любительского коллектива (по жанрам):	3	1	2	
- хореография	1		1	
- вокальный	1		1	
- театральный	1	1		
- инструментальный				
- цирковой				
- ИЗО и ДПИ				
Иные специалисты (указать какие)				
итого	7	3	4	

- Информация о руководителях и специалистах КДУ, прошедших повышение квалификации в центрах непрерывного образования в рамках национального проекта «Культура»:

Название учебного заведения	Тема/направление обучения	Кол-во руководителей и специалистов, прошедших обучение, чел.:		
		всего	в т.ч. очно	заочно
КЕМЕРОВСКИЙ ГОСУДАРСТВЕННЫЙ ИНСТИТУТ КУЛЬТУРЫ	Методика преподавания классического танца в младших классах	1		1
РОССИЙСКАЯ АКАДЕМИЯ МУЗЫКИ ИМЕНИ ГНЕСИНЫХ	Актуальные методики обучения эстрадных вокалистов	1		1
МОСКОВСКИЙ ГОСУДАРСТВЕННЫЙ ИНСТИТУТ КУЛЬТУРЫ	Мастерство ведущего концертных программ и других публичных мероприятий (практический курс народной артистки РФ Анжелины Вовк)	1		1
Сибирский государственный институт искусств им. Дмитрия Хворостовского	Особенности пластического и речевого воспитания культуры актера	1		1
ИТОГО		4		4

12. Ваши предложения по тематике обучения специалистов КДУ (для формирования плана СГОДНТ на 2023-2024 учебный год).

Обучение по направлению «Художник-декоратор».

13. Составитель отчета:

- **Гарибова Ольга Викторовна**, заместитель директора Муниципального автономного учреждения культуры «Центр культуры и искусства».
- **Билалова Светлана Анатольевна, Галимова Татьяна Ивановна** - методисты МАУК «ЦКиИ».
- Телефон: (34380) 2-26-43,
- e-mail: centrsgo@mail.ru